

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу

Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

ЛІТ. VIII.

Ч. 120 (863).

ЧЕТВЕР, 7. ЖОВТНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, OCTOBER 7th, 1926

No. 120 (863).

VOL. VIII.

ФАШИСТСЬКИЙ ТЕРОР ПРОТИ ІТАЛІЙСЬКИХ СОЦІАЛІСТІВ.

Уряд диктатора Муссоліні позбавив 5 італійців за кордоном громадянства і сконфіскував їх майно.

ЛОНДОН, 4. жовтня. — Кореспондент "Дейлі Гералд" в Болонні, в Італії, повідомляє телеграфічно, що фашизм допускається найжорстокіших жорстокостей у своїй історії, щоб використати соціалізм з італійської землі.

Робітники в рілнійчій громаді Молієні були викликані з їх домів разом з їх рідними, а старих людей, жінок і дітей, закованих, відставлено до в'язниць.

На 1. жовтня префект поділив в Болонні видав наказ депортувати 250 соціалістичних родин, але вони поховалися і компанія карабієрів, при допомозі 100 поліцаїв, зізнала їх до купи, наладувала на вози і відставила до бараків.

РИМ, 4. жовтня. — П'ять добре відомих антифашистів, які втікли з Італії протягом минулих пар років, зістали позбавлені свого італійського громадянства а їх майно сконфіскувала спеціальна комісія, назначена в січні для розслідування діяльності тих, що втікли з Італії перед фашистським терором.

Італійцями, що є позбавлені італійського громадянства, є оці: Чезаре Россі, який був зв'язаний з убивством Маттеоті і потім виявив, що той злочин був поповнений на приказ Муссоліні; Карло Баззі, бувший редактор; Джузеппе Донаті, також бувший редактор; піп Люїгі Стурцо і Бенедикто Фасіолі, бувший секретар Муссоліні.

ЕСПАНСЬКА АРМІЯ ДАЛІ ВИСТУПАЄ ПРОТИ ПРІМО ДЕ РІВЕРІ.

Плановане повстання кавалерії було здушене диктатором де Ріверою скорше, як могло розпочатися.

СТ. ЖАН ДЕ ЛЮЗ, Франція, 4. жовтня. — Прибувши за кордоном особи кажуть, що в Іспанії назрівають важні події. Неспокій в армії поширився з артилерійських корпусів на кавалерію та інженерів і висловлюється в Мадриді зібрання для простудювання ситуації.

Плановане повстання кавалерії було здушене скорше, як могло розпочатися, бо містерство війни одержало наперед повні інформації про нього. Всетяки признають, що рух був грозний.

В армії є загальне невдоволення через засуди артилерійських офіцерів, які брали участь у недавньому невдалому бунті.

Жінки міста Гіону вислали велику петицію до короля Альфонса, в якій просять амністії для засуджених.

ЛОНДОН, 4. жовтня. — Кореспондент "Дейлі Мейл" доповідає з еспанського кордону, що між еспанським диктатором Прімо де Ріверою а офіцерами армії назріває дальший кліпот і що від п'ятих все військо держиться у касарнях.

ЗАПЕРЕЧУЮТЬ ВІСТКУ ПРО УБИВСТВО КОРОЛЯ ЕСПАНІЇ.

У Великій Британії і Німеччині розповсюдилася вістка, що король Альфонс зістав убитий.

ПАРИЖ, 4. жовтня. — Депеша Фабри до агенції Гаваса формально заперечує звідомлення про убивство еспанського короля Альфонса. Деша каже, що не було ніякого клопоту.

Фарба, є півофіційною еспанською новинарською агенцією. Депеші з Європи не згадували дотепер про замахи на життя короля Альфонса, хоч французькі прикордонні

повідомлення подавали, що в Іспанії назрівають важні події і що в армії є невдоволення, звернене проти диктатора де Рівери.

ЛОНДОН, 4. жовтня. — У Великій Британії і Німеччині розповсюдилася вістка, заперечена еспанською агенцією Фарба, що в Іспанії вибух закорот і що король Альфонс зістав убитий.

СТРАЙК КУШНІРІВ ПРОДОВЖАЄТЬСЯ.

Джеймс Блюгерман, організатор Інтернаціонал Юніон оф Фор Воркерс у Вінніпегу, заявив у вівторок, що між страйкуючими кушнірами а їх роботодавцями не прийшло ще до порозуміння і що 140 осіб у цій професії далі є на страйку.

Блюгерман сказав, що дві шани вже підписали угоду на юнійних умовах, а третя прийняла 44-годинний тиждень праці, хоч не підписала ще

угоди. В цих трох шапах працює около 32 особи.

Блюгерман заперечив заяву роботодавців, що вони платять робітникам від \$40 до \$125 на тиждень. Він сказав, що регістрація 75 робітників і робітниц виказала, що лише 22 з них діставали від \$30 до \$40, 25 від \$19 до \$20, 18 від \$7 до \$9, а решта одержували лише \$4 на тиждень.

Підчас експлозії в американській майні згинуло 29 робітників

РАКВУД, Теннесі, 4. жовтня. — Федеральний інспектор майнів, Демпсі, офіційно оповістиз сьогодні вечером, що підчас нинішньої експлозії в майні Рон Айрон Ко. згинуло 29 майнерів. На верх видобуто сьогодні тіла двох убитих.

Рік тому назад підчас подібної трагедії згинуло дев'ять майнерів.

Ді Рон Айрон-Компані удержує майну, щоб мати власний

опал для своїх великих залізних фабрик.

РАКВУД, Теннесі, 5. жовтня. — В 11-й годині сьогодні видобуто тіла ще двох майнерів, що загинули вчера підчас експлозії в майні Рон Айрон Ко. Разом видобуто на верх тіла 6 майнерів.

Урядові інспектори майнів уважають, що нема найменшої надії, щоб хто з захоплених експлозією оств при житті.

ТРОЦЬКИЙ І ЗІНОВЕВ ПРОМОВЛЯЮТЬ З ОДНОЇ ТРИБУНИ.

Бувши політичні противники помирилися і виступають разом проти політики Ц. К. Компартії.

Буржуазна преса містить звідомлення з Москви, що Лев Троцький і Г. Зіновєв промовляли 2. жовтня з одної трибуни і оба виступали проти політики Центрального Комітету Всеосоюзної Комуністичної Партії.

Зіновєв, як відомо, був перше завзятим політичним противником Троцького, а тепер, якщо вірити звідомленням буржуазних газет, оба вони помирилися і творять опозицію проти керуючого центра Ко-

муністичної Партії.

У своїй промові Троцький домагався "більше демократії" внутрі партії, а Зіновєв заявив, що повинно стягти більше грошей з багатих селян на відбудову індустрії.

ГРІН ДЯКУЄ ФОРДОВІ ЗА ЗАВЕДЕННЯ 5-ДЕННОГО ТИЖНЯ.

ДІТРОЙТ, Міш., 4. жовтня. — Американська Федерация Праці відбуває тут свою річну конвенцію, на якій президент Грін виголосив сьогодні промову.

Він заявив проти компанійних юній і закликав продовжати боротьбу за 5-денним тижнем праці і за ухваленням поправки до федеральної конституції, яка забороняла би діточу працю.

Президент Грін з великим признанням говорив про заведення 5-денного тижня праці Генрі Фордом.

Він пішов так далеко, що провів всіх тих, що заводять 5-годинний тиждень праці,

"приняти нашу подяку за цю велику економічну реформу".

РІШИЛИ ОБЕДНАТИСЯ З ЮНІЯМИ В ЕВРОПІ.

ДІТРОЙТ, Міш., 1. жовтня. — Робітничі юнії сталевого промислу, які відбувають тут свою конвенцію, рішили увійти в союз з подібними робітничими юніями в Європі.

Товчком до цього важного кроку було звідомлення, що європейські фабриканти стали утворили сталевий трост. Робітники уважають, що проти злученої сили фабрикантів треба поставити об'єднану силу робітників.

"ТАЙМС" КАЖЕ, ЩО АМЕРИКА УНЕВАЖНИТЬ ВОЄННІ ДОВГИ.

ЛОНДОН, 30. вересня. — Лондонська консервативна газета "Таймс", яка належить до найбільш впливових, помістила редакційну статтю, в якій обговорює справу довгів і каже, що Америка в скорому часі сама прийде до переконання, що воєнні довги треба буде уневажнити.

Вже тепер, каже "Таймс", є доволі багато впливових Американців, які кажуть, що з тих довгів нема ніякої користі. Треба тільки, щоб ті голоси збільшилися та заглушили американських політикерів, які найбільше на довгах спекулюють. Але й ці останні будуть

змушені уступити зі свого становища.

"Таймс" каже далі, що ті довги Америка не може вважати за довги, а тільки як субсидію на ведення спільної війни. Всі гроші забрано підчас війни, а по закінченню війни тільки деякі держави взяли дуже незначні суми.

На всякий випадок не може бути мови про сплатення довгів навіть у зредукованій сумі, коли Америка не змінить своєї політичної позиції. На це повинні звернути увагу ті політики, що опираються уневажненню довгів.

ХОЧУТЬ ОБЕДНАТИ КОНТИНЕНТАЛЬНУ ЕВРОПУ.

ВІДЕНЬ, 4. жовтня. — Пан-європейський конгрес, на якому є заступених 26 держав, зібрався тут в неділю, щоб поробити старання для об'єднання всіх континентальних європейських держав під одною економічною головою.

Головною пропозицією є, щоб кордони, розділюючі європейські держави, ради економічних цілей перестали існувати.

ЗАЛЕСКІ МІНІСТРОМ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ.

ВАРШАВА, 5. жовтня. — Кабінет прем'єра Пілсудського зістав закінчений сьогодні назначенням Августа Залеского міністром закордонних справ, який то пост він займав у кабінеті Бартяля.

Назначення Залеского толкують в політичних кругах як запевнення, що уряд буде придержуватися мирної політики супроти Німеччини і Радянського Союзу.

НІМЕЦЬ ПРОБИВ ФРАНЦУЗЬКОГО СЕРЖАНТА.

ПАРИЖ, 5. жовтня. — Депеші з Німеччини повідомляють, що в Найштадті німецький цивіль пробив французького сержанта, як він сидів у реставрації. Після того Німець утік на моторцикло.

Сержант був ранений в околиці серця, але не фатально. Поліція пошукє за нанаєником.

У французьких офіційальних кругах уважають, що помноження таких інцидентів в окупованій Німеччині є результатом діяльності німецьких націоналістичних агентів, які стараються перешкодити переговорам в справі зближення між Німеччиною а Францією.

ЧОРЧИЛ В ОБОРОНИ ВЛАСНИКІВ КОПАЛЕНЬ.

ЛОНДОН, 30. вересня. — Підчас дебати в парламента над переговорами в справі закінчення майнерського страйку, Лейд Джордж домагався, щоб уряд перебрав майні і примусив власників згодитися на арбітраційний суд.

Міністер фінансів Вінстон Черчил, який вів невдачні переговори у відсутності прем'єра Болдвина, не годився на пропозицію, щоб власники копалень підчинилися арбітраційному судові так само, як цього він вимагав від майнерів.

"Ми зовсім не маємо наміру", сказав Черчил, "дати себе повести в таку акцію, що приведе би до часової націоналізації вугільної індустрії".

ПОКЛИЧЕ ДО ЗІБРАННЯ 40 "РОБІТНИКІВ".

МАДРИД, Іспанія, 30. вересня. — Прімо де Рівера, диктатор Іспанії, планує взяти до створення ним національного зібрання 40 "робітничих представників" з жовтих соціалістів, які завжди попірять диктатора. Всі інші члени зібрання будуть вибрані з вищих клас.

КАНТОНЦІ ВИБИЛИ КОЛО ВУЧАНГУ 500 ЖОВНІРІВ ВУ ПЕЙ-ФУ.

Армія реакційного генерала в об'язаному місті не має поживи ні одягу і попадає в шораз більшу роспуку.

ГАНКОВ, Китай, 4. жовтня. — Около 500 жовнірів з північної армії реакційних генералів вийшли з об'язаного міста Вучангу, щоб відібрати від кантонського війська горбок Пагода, однаке Кантонці вистріляли їх з машинних крісів.

Жовніри північної армії пробували повернути до Вучангу, але застали брами міста замкненими перед ними. Всі вони були вибиті.

Північне військо у Вучангу, яке держить те місто від якогось часу, попадає в шораз більшу роспуку. Кантонці об-

лягають місто і цивільне населення голодує.

Пару днів тому засоби поживи були вичерпані для всього цивільного населення, за винятком чужинців, а тепер вже й армія не має поживи ні опалу.

ЛОНДОН, 3. жовтня. — Деша до "Дейлі Експрес" з Гонг Конгу каже, що Кантон є загрожений останками армії генерала Чан Квінг-Мінга, які при допомозі бандитів прогналі кантонське військо з Вайчова і машерують на Кантон.

ВІЙСЬКО СУН ЧУАН-ФАНГА МОРДУЄ ТА ГРАБУЄ НАСЕЛЕННЯ.

Китайські бандити захопили трох американських місіонарів, які їхали до своїх стацій у провінції Гонан.

ГАНКОВ, Китай, 4. жовтня. — Телеграми з автентичних джерел кажуть, що генерал Сун Чуан-Фанг, правитель п'ятьох східних провінцій, який воює проти кантонської революційної армії, має повну контролю над містом Нанчангом і його жовніри мордують та, рабують населення. Жертв розбою армії є тисячі.

Нанчанг є столицею провінції Кіянсі. В ньому живе ген. Сун Чуан-Фанг, союзник північного реакційного генерала Ву Пей-Фу, який веде війну проти Кантонців від кілох тижнів.

На початку своєї північної інвазії кантонська армія дійшла була до північної часті провінції Кіянсі і заняла Нанчанг. Тепер справа прийняла инший оборот і як вказують останні звідомлення, жовніри Сун Чуан-Фанга заняли мордами та рабунками.

ГАНКОВ, Китай, 4. жовтня. — Бандити напали вчера на велику партію місіонарів, як вони їхали до своїх стацій у Шенчовфу, в провінції Гонан, і ограбили їх та забрали з собою трох Американців: одного місіонара і дві місіонарки.

БУВШИЙ КАЙЗЕР ДІСТАНЕ \$20,000,000.

БЕРЛІН, 5. жовтня. — На підставі угоди, яку заключено між Гогенцолернами а пруським урядом, бувший німецький кайзер одержить около 20 мільонів доларів за свої колишні маєтки в Німеччині.

З цієї суми 5 мільонів доларів одержить він готівкою, а решту в замках і земельних посідостях.

Є це около 10 проц. вартості

бувших маєтків Гогенцолернів після обчислення пруського міністра фінансів. На підставі попередньої угоди, яка спричинила таке велике негодвання і завзяту боротьбу підчас всекраєвого референдуму, бувший кайзер мав одержати 17 проц. цих маєтків.

Перед війною Вільгельм Гогенцолерн був одним з найбагатших людей у світі.

ЗБІР ПШЕНИЦІ МЕНШИЙ, ЯК В 1925 Р.

ОТТАВА, 4. жовтня. — Статистичне бюро обчисляє, що продукція пшениці на матерій землі в 1926 році є на 25 мільонів бушлів менша, як попереднього року. Так стоїть справа помимо того факту, що продукція на цьому континенті збільшилася на близько 40 мільонів бушлів.

Беручи продукцію у всіх країнах, за винятком Канади і Злучених Держав, збір пшениці в цьому році буде вносити 64 мільонів бушлів менше, як в 1925 році.

В Канаді сподіються меншого збору, а Злучені Держави збільшать свою продукцію на більше як 100 мільонів бушлів.

ЗАСУД ГРЕЦЬКИХ ПОЛКОВНИКІВ.

АТЕНИ, Греція, 4. жовтня. — Полковники Зервас і Дертіліс, провідники бунту республіканської гвардії проти уряду прем'єра Конділіса, зістали засуджені на досмертну в'язницю.

Полковники Зервас і Дертіліс командували гвардією, яку бувший президент Паїсгалос сформував для забезпечення

своєї диктатури.

Ця гвардія відмовилася розійтися, коли її приказано це зробити після повалення Паїсгалоса, і 9. вересня розпочала наступ на Атени з наміром заняти місто.

Після короткого але завзятого бою бунтівники підда-

